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  مقدمه

 متغير و ساير متغير ها مي پردازد ، بعبارتي ك          مي دانيم رگرسيون به بررسي رابطه بين ي

)يافتن رابطه  )=Y f Xدراينجا . ون مي باشد موضوع رگرسيY و ) يا متغير وابسته( متغير پاسخ

X  گاهي اوقات متغير پاسخ از نوع طبقه اي مي . هستند) يا مستقل(  بردار متغير هاي پيشگو

 ك دارو در درمان يكنيد مي خواهيم به بررسي تاثير مقدار مصرف يكبعنوان مثال فرض . باشد

 دوره مشخص، تحت درمان با ك نمونه از بيماران را طي يكبراي اين منظور ي. دازيمبيماري بپر

)نيم كفرض . ر قرار مي دهيمكداروي فوق الذ , )i ix y وضعيت بيمار i ام را نشان دهد 

iyهكبطوري  از دارو ، بهبود يافته است ix ام با مصرف مقدار iه فرد ك نشاندهنده اين باشد 1=

iyو  در .  از دارو ، بهبود نيافته است ix ام با مصرف مقدار iه فرد ك نشاندهنده اين باشد 0=

0, تنها دو مقدار Yاين صورت متغير  نش داده هاي مربوط به چنين كنمودار پرااگر .  مي گيرد1

  :لي خواهد داشتكنيم، احتمالا چنين شكتحقيقي را رسم 

 
ه برازش داده شده است براي اين داده ها مناسب كه خط رگرسيوني كنيد ك          مشاهده مي 

0,ه مقاديري غير از  كنمي باشد ، چرا  واحد از 45ه كمثلا اين خط براي شخصي . ندك اختيار مي 1
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yند مقدار كدارو مصرف مي  = در اين . ه هيچ تعبيري براي آن وجود نداردكند ك را برآورد مي 2

  . استفاده مي شودكموارد از رگرسيون لوژستي

  

   و رگرسيون سادهكرابطه رگرسيون لوژستي

 متغير پاسخ گسسته و ساير متغير ك اغلب براي بررسي رابطه بين يكگرسيون لوژستي          ر

1, دو مقدار مثلا Yدر مدل هاي پاسخ دوتايي ، متغير . ار مي رودكهاي پيشگو ب فرض . مي گيرد 2

)Pr بردار از متغير هاي پيشگو باشد و ك يxنيد ك | )Yπ = = x1 احتمال رخداد y = تحت 1

  :ل زير تعريف مي شودكدر اين صورت مدل خطي لوجيت به ش.  باشدxشرايط 

logit( ) log ... k kx xππ β β β
π

⎛ ⎞= = + + +⎜ ⎟−⎝ ⎠
0 1 11 

 هاي كنيكتپس مي توان .  مدل رگرسيون چندگانه ساده استكنون مدل فوق يك          ا

)logitرگرسيون ساده را براي برآورد  )πاگر مدل برآورد شده به صورت زير باشد. ار ببريمك ب:  

ˆ ˆ ˆˆlogit( ) ... k kx xπ β β β= + + +0 1 1  

  :در اين صورت با محاسبه ساده اي خواهيم داشت

ˆ ˆ ˆ...

ˆ ˆ ˆ...
ˆ

k k

k k

x x

x x

e
e

β β β

β β β
π

+ + +

+ + +
=

+

0 1 1

0 1 11
  

  . است پس شرايط احتمال را دارا استك بين صفر و يπ̂ه كاز عبارت فوق مشخص مي شود 

  . نشان مي دهيمSAS را در كارگيري رگرسيون لوژستيكبا مثال زير نحوه ب
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است ) س و اسنلكاك (The Analysis of Binary Data تابك          اين داده ها بر گرفته از 

 فروبردن در آب  بر عدم آمادگي شمش ها براي اين داده ها در مورد تاثير زمان حرارت و زمان. 

  .نورد مي باشد

  

Heat Soak r n 
7 1,0 0 10 

14 1,0 0 31 

27 1,0 1 56 

51 1,0 3 13 

7 1,7 0 17 

14 1,7 0 43 

27 1,7 4 44 

51 1,7 0 1 

7 2,2 0 7 

14 2,2 2 33 

27 2,2 0 21 

51 2,2 0 1 

7 2,8 0 12 

14 2,8 0 31 

27 2,8 1 22 

51 4,0 0 1 

7 4,0 0 9 

14 4,0 0 19 

27 4,0 1 16   
  



 

 

5 

 

 Minitab          http://DaneshAmari.blogfa.com وSASآموزش رگرسيون لوجستيك در

 واحد زمان حرارت 7 شمش را به اندازه 10در مرحله اول :           ثبت آزمايش اين طور است 

 شمش را آزمايش مي 10اين .  واحد زمان در آب فرو مي بريم1مي دهيم ، سپس آنها را به اندازه 

ه همه شمش ها براي نورد كمشاهده شده است . ا براي نورد آماده نيستندنيم تا ببينيم چندتا از آنهك

به همين منوال داده ها ثبت .  شمش را مورد بررسي قرار داده ايم31در مرحله بعد . آماده هستند

  .گرديده اند

  :نيمك را صادر مي كرده و دستور تحليل رگرسيون لوژستيكنون داده ها را وارد كا

   data ingots; 

      input Heat Soak r n @@; 

      datalines; 

  ١٠ ٠ ١٫٠ ٧ 

 ٣١ ٠ ١٫٠ ١٤ 

 ٥٦ ١ ١٫٠ ٢٧ 

 ١٣ ٣ ١٫٠ ٥١ 

  ١٧ ٠ ١٫٧ ٧ 

 ٤٣ ٠ ١٫٧ ١٤ 

 ٤٤ ٤ ١٫٧ ٢٧ 

 ١  ٠ ١٫٧ ٥١ 

  ٧  ٠ ٢٫٢ ٧ 

 ٣٣ ٢ ٢٫٢ ١٤ 

 ٢١ ٠ ٢٫٢ ٢٧ 

 ١  ٠ ٢٫٢ ٥١ 

  ١٢ ٠ ٢٫٨ ٧ 

 ٣١ ٠ ٢٫٨ ١٤ 

 ٢٢ ١ ٢٫٨ ٢٧ 

 ١   ٠ ٤٫٠ ٥١ 

  ٩  ٠ ٤٫٠ ٧ 

 ١٩ ٠ ٤٫٠ ١٤ 

 ١٦ ١ ٤٫٠ ٢٧ 

   ; 

   proc logistic data=ingots; 

      model r/n=Heat Soak; 

   run; 
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  :خروجي چنين است

                    The SAS System       09:00 Wednesday, February 28, 2007  1 

 

                                     The LOGISTIC Procedure 

 

                                        Model Information 

 

                         Data Set                       WORK.INGOTS 

                         Response Variable (Events)     r 

                         Response Variable (Trials)     n 

                         Model                          binary logit 

                         Optimization Technique         Fisher's scoring 

 

                             Number of Observations Read          19 

                             Number of Observations Used          19 

                             Sum of Frequencies Read             387 

                             Sum of Frequencies Used             387 

 

                                         Response Profile 

                                Ordered     Binary           Total 

                                  Value     Outcome      Frequency 

 

                                      1     Event               12 

                                      2     Nonevent           375 

 

                                    Model Convergence Status 

 

                         Convergence criterion (GCONV=1E-8) satisfied. 

 

                                      Model Fit Statistics 

                                                          Intercept 

                                           Intercept            and 

                             Criterion          Only     Covariates 

 

                             AIC             108.988        101.346 

                             SC              112.947        113.221 

                             -2 Log L        106.988         95.346 
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                             Testing Global Null Hypothesis: BETA=0 

 

                     Test                 Chi-Square       DF     Pr > ChiSq 

 

                     Likelihood Ratio        11.6428        2         0.0030 

                     Score                   15.1091        2         0.0005 

                     Wald                    13.0315        2         0.0015 

 

 
                            Analysis of Maximum Likelihood Estimates 

 

                                              Standard          Wald 

               Parameter    DF    Estimate       Error    Chi-Square    Pr > ChiSq 

 

               Intercept     1     -5.5592      1.1197       24.6503        <.0001 

               Heat          1      0.0820      0.0237       11.9454        0.0005 

               Soak          1      0.0568      0.3312        0.0294        0.8639 

 

 

                                      Odds Ratio Estimates 

 

                                        Point          95% Wald 

                           Effect    Estimate      Confidence Limits 

 

                           Heat         1.085       1.036       1.137 

                           Soak         1.058       0.553       2.026 

 

 

                  Association of Predicted Probabilities and Observed Responses 

 

                        Percent Concordant     64.4    Somers' D    0.460 

                        Percent Discordant     18.4    Gamma        0.555 

                        Percent Tied           17.2    Tau-a        0.028 

                        Pairs                  4500    c            0.730 

 

  بيان خروجي

  . اطلاعاتي در مورد مدل ارائه شده استModel Informationدر قسمت       ●
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 12در اينجا جمعا . ل رخداد ها داده شده استك تعداد Response Profileدر قسمت       ●

  .مورد از شمش ها براي نورد آماده نبوده اند

 آزمون معنا داري Testing Global Null Hypothesis: BETA=0در قسمت       ●

  ه كرگرسيون انجام مي شود به اين ترتيب 

:
:

⎧⎪
⎨
⎪⎩

H
H

0

1

ــت    ــا دار نيســ ــيون معنــ رگرســ
ــت    ــادار اسـ ــيون معنـ   رگرسـ

متر است لذا رگرسيون ك 0,05 اين آزمون از P-Valueه ك درصد ، از آنجا 95در سطح اطمينان 

  .معنا دار است

متغيرهاي مدل و  Analysis of Maximum Likelihood Estimatesدر قسمت       ●

 درجه آزادي ، برآورد پارامتر، انحراف ك فهرست شده اند و مقابل هر يInterceptعرض از مبدا 

  . نوشته شده استP-Valueمعيار ، آماره والد و 

  : ها مربوط به آزمون هاي زير استP-Valueاين 

:
    , ,

:
j

j

H
j

H
β
β

=⎧
=⎨ ≠⎩

0

1

0 0 1 20  

β,ه ك درصد نمي توان گفت 95در سطح اطمينان  β= =0 10 βهك اما مي توان گفت 0 =2 . است0

  .بنابراين متغير زمان فرو بردن در آب تاثيري در آمادگي شمش براي نورد ندارد

 برآورد هاي نقطه اي و فاصله اي براي نسبت بخت Odds Ratio Estimatesدر قسمت       ●

  :ير اينطور محاسبه شده انداين مقاد. ها ارائه شده است

ˆ .

ˆ .

.

.

e e

e e

β

β

= =

= =

1

2

0 0820

0 0568

1 085
1 058
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θه اگر نسبت بخت ها كر است كلازم به ذ = ه بين متغير پاسخ و متغير ك باشد به اين معني است 1

θاگر . پيشگو همخواني وجود ندارد > ست كت ش در اين صورت بخت موفقيت بيشتر از بخ1

θاست و اگر  <   .ست بيش از بخت موفقيت استك آنگاه بخت ش1

 Association of Predicted Probabilities and Observedدر قسمت       ●

Responses هر چه درصد . ندك معيار هايي براي ارزيابي قابليت پيش بيني مدل ارائه مي

  . بيشتر باشد مدل مناسب تر است)Percent Concordant(هماهنگي 

  

حال . ه اين مدل هنوز نياز به بررسي هاي بيشتري دارد ، فعلا اين مدل را مي پذيريمكبا وجود اين

Heat آزمايش با كه در يكبياييد احتمال اين را  = 7 ،Soak  شمش براي نورد آماده نباشد 1=

  .يمنك، محاسبه 

ˆlogit( ) - . . . - .Heat Soakπ = + × + × =5 5592 0 082 0 0568 4 9284 

- .

- .ˆ Pr( | ) .eY
e

π = = = =
+

x
4 92840

4 928401 0 00721  

 شمش براي نورد آماده 7 شمش را تحت اين شرايط قرار دهيم، به طور متوسط 1000يعني اگر 

 .نيستند

 

 ك براي تحليل رگرسيون لوژستيMinitabارگيري كب

  

براي اين منظور جدول .  انجام داد نيزMinitab          همه اين محاسبات را مي توان با نرم افزار 

  :نيدكسپس دستورات زير را وارد . نيدكپي ك Minitabداده ها را در 
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MTB > BLogistic 'r' 'n' = Heat Soak;  

SUBC>   ST; 

SUBC>   Logit; 

SUBC>   Brief ٢. 

 

Stat  همچنين مي توانيد از منوي  Regression Binary Logistic Regression> نيد ك استفاده <

 :نيدكده را اينطور پر ادر باز شكو 

 

  

Binary Logistic Regression: r; n versus Heat; Soak  
Link Function: Logit 

 

Response Information 

 

Variable  Value    Count 

r         Success     ١٢ 

          Failure    ٣٧٥ 

n         Total      ٣٨٧ 
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Logistic Regression Table 

                                                Odds     ٩٥٪ CI 

Predictor       Coef    SE Coef      Z      P  Ratio  Lower  Upper 

Constant    -٠٫٠٠٠  ٤٫٩٦-  ١٫١١٩٦٩    ٥٫٥٥٩١٧ 

Heat       ١٫١٤   ١٫٠٤   ١٫٠٩   ٠٫٠٠١  ٣٫٤٦   ٠٫٠٢٣٧٣٤٤  ٠٫٠٨٢٠٣٠٨ 

Soak       ٢٫٠٣   ٠٫٥٥   ١٫٠٦   ٠٫٨٦٤  ٠٫١٧   ٠٫٣٣١٢١٢   ٠٫٠٥٦٧٧١٣ 

 

 

Log-Likelihood = -٤٧٫٦٧٣ 

Test that all slopes are zero: G = ١١٫٦٤٣, DF = ٢, P-Value = ٠٫٠٠٣ 

 

 

Goodness-of-Fit Tests 

 

Method           Chi-Square  DF      P 

Pearson             ٠٫٦٣٣  ١٦  ١٣٫٥٤٣١ 

Deviance            ٠٫٦١٧  ١٦  ١٣٫٧٥٢٦ 

Hosmer-Lemeshow      ٠٫٢٨٧  ٦   ٧٫٣٨١٢ 

 

 

Table of Observed and Expected Frequencies: 

(See Hosmer-Lemeshow Test for the Pearson Chi-Square Statistic) 

 

                              Group 

Value       ٨     ٧     ٦     ٥     ٤     ٣     ٢     ١  Total 

Success 

  Obs       ١٢     ٤     ١     ٤     ١     ٢     ٠     ٠     ٠ 

  Exp     ٤٫١   ١٫٧   ١٫٦   ٢٫٣   ٠٫٩   ٠٫٦   ٠٫٥   ٠٫٣ 

Failure 

  Obs      ٣٧٥    ٢٨    ٤٢    ٤٠    ٧٤    ٦٢    ٤٣    ٤٠    ٤٦ 

  Exp    ٢٧٫٩  ٤١٫٣  ٤٢٫٤  ٧٢٫٧  ٦٣٫١  ٤٢٫٤  ٣٩٫٥  ٤٥٫٧ 

Total      ٣٨٧    ٣٢    ٤٣    ٤٤    ٧٥    ٦٤    ٤٣    ٤٠    ٤٦ 

 

 

Measures of Association: 

(Between the Response Variable and Predicted Probabilities) 

 

Pairs       Number  Percent  Summary Measures 

Concordant    ٦٤٫٤     ٢٨٩٨  Somers' D              ٠٫٤٧ 

Discordant     ١٧٫١     ٧٦٨  Goodman-Kruskal Gamma  ٠٫٥٨ 

Ties           ١٨٫٥     ٨٣٤  Kendall's Tau-a        ٠٫٠٣ 

Total         ١٠٠٫٠    ٤٥٠٠ 

  .رده و نتايج لازم را به دست آوريدك مقايسه SASمي توانيد اين خروجي را با خروجي 
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